
Miltä yrityksissä näyttää 
osaavan työvoiman 

saatavuuden saralla?
Varsinais-Suomen kilpailukyky –kysely 2025 

Kysely toteutettu touko-kesäkuussa 2025 (N224)



Osaajapula, onko sitä?



Kilpailukyky-kysely: 
Valtaosalla yrityksiä ei tällä hetkellä ole 
ongelmia työvoiman saamisessa
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Varsinais-Suomen kilpailukyky-kysely    (2025 N224)
Onko yrityksellänne ongelmia saada työvoimaa tällä hetkellä?



Arviot työpaikkojen määrän 
tulevasta kehityksestä
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Kilpailukyky-kysely: 
Miten arvioitte yrityksenne työpaikkojen määrän 
kehittyvän seuraavien 6 kk aikana?
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Kilpailukyky-kysely: 
Miten arvioitte yrityksenne työpaikkojen määrän 
kehittyvän seuraavien 2 vuoden aikana?

6

51,6

41,9

6,5

57,6

37,7

4,6

53,7

42,5

3,7

52,3

41,9

5,8

53,4

38,7

7,9

50

43,8

6,3

0

10

20

30

40

50

60

70

Kasvaa Pysyy ennallaan Vähenee
2020 2021 2022 2023 2024 2025



Kilpailukyky-kysely: 
Mikä tekijä vaikuttavat eniten arvioonne yrityksenne 
työpaikkojen määrän kehittymisestä? 
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Onko kasvu kiinni vain kysynnästä, vai voisiko siihen 
vaikuttaa:
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• Positiivisemmalla talouspuheella
• Rohkeudella ja uskalluksella
• Päättäjien ja kuluttajien luottamuksen vahvistamisella

Mainospaikka: 
Elinkeinoelämän foorumi: 
Kasvun ReStart  -  Varsinais-Suomen eväät 
nousukauteen ma 27.10. klo 14-16



Koulutus ja osaaminen 
vs.

yritysten tarpeet
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Kilpailukyky-kysely: 
Valitse seuraavista alueenne 
merkittävin työvoimahaaste 

10

3,3

23,7

2

11,2

15,8

34,9

9,2

2,7

30,2

0,7

8,7

22,8

28,9

6

1,5

34,3

0,7

9,7

15,7

29,1

9

0,6

26,2

0,6

8,1

20,3

32,6

11,6

3,1

22

2,6
5,2

22,5

37,2

7,3

39,3

2,7
4

1,3

4,9

10,7

33

4

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

Alueella saatavissa
oleva työvoima ei
vastaa yrityksen

tarpeisiin -
kohtaanto-ongelma

Alueella saatavissa
oleva työvoima ei

mahdollista yrityksen
kansainvälistymistä

Alueella saatavissa
oleva työvoima ei

mahdollista yrityksen
kasvua

Asuntojen heikko
saatavuus

vaikeuttaa yritykselle
sopivan työvoiman
muuttoa alueelle

Muuttoliike alueelta
poispäin heikentää

työvoiman tarjontaa

Alueen
oppialaitosten

koulutustarjonta ei
vastaa yrityksen

tarpeita

EOS Muu

2020 2021 2022 2023 2024 2025



Kilpailukyky-kysely: 
Miten hakijoiden koulutustaso ja 
osaaminen vastaavat yritysten tarpeita?
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Kilpailukykykysely: 

Pulaa osaajista / koulutuksesta:
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• IT-osaajat
• Linja-autonkuljettajat
• Elektroniikkateollisuus: osaaminen ja koulutus heikkoa tai sitä ei ole
• Elintarviketeollisuuden toimihenkilöt
• Talotekniikka-ala erityisesti toimihenkilöt
• Rakennus ja LVI alan osaajat
• Polymeeridispersioihin suunnattu koulutus
• Kokeneet osaajat specifeihin rooleihin
• Erityistyöntekijöistä pulaa, perustyön tekijöitä tarjolla
• Myynnin ja tuotannon johtohenkilöt, blue collar –tekijöitä tarjolla
• Tuotantoon vaikea löytää kokeneita / koulutettuja



Muita huomioita: 
• Työn perässä muuttaminen / liikkuminen

• ylempien toimihenkilöiden houkuttelu Vakka-Suomeen 
haastavaa.

• Haaste löytää syrjäisille paikkakunnille ammattitaitoista 
työvoimaa

• Yrityksen oma koulutus / työ tekijäänsä opettaa: 
• Alan erikoisosaamista ei kouluteta missään. Valmiita tekijöitä 

harvassa. Monesti työ opitaan tekemällä, kun löytyy oikean 
asenteen ja innokkuuden omaava tekijä.

• Meidän työtehtäviin ei ole suoraan sopivaa koulutusta, koulutus 
on osana isoa kokonaisuutta ja lähinnä koulussa tyyliin tällaistakin 
on.

• Henkilöstön koulutus vie aikaa ja syö resursseja
• Perustiedot on olemassa, mutta lisäkoulutusta tarvitaan. 

Koulutustarve työn ohella kestää noin vuoden.
• Spesiaali osaamista vaativa alla, tekemällä oppii
• Oma laaja perehdytysohjelma vaaditaan
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Asenne ja työelämätaidot kuntoon

• Ammatillisen koulutuksen kehittäminen on tärkeää, 
jotta mahdollistaa mahdollisimman hyvin työelämän 
vaatimuksiin. Tärkeää ei ole alaspesifi osaaminen, 
jonka oppii työssä, vaan yleiset työelämätaidot.

• Työntekijöiden, jotka hakevat työpaikkaa ei ole 
asenne työelämää kohtaan riittävällä tasolla, 
työmoraali ei ole kohdallaan eikä kokonaisvaltaiset 
ammattitaidolliset avut ole riittävät vastaamaan 
työelämänhaasteita.
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Vieraskieliset osaajat
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Kilpailukyky-kysely: 
Voiko yrityksessänne työskennellä vieraalla 
kielellä (muu kuin suomi/ruotsi)? 
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Kilpailukyky-kysely: 
Oletteko viimeisen vuoden aikana ilmoittaneet
avoimen työpaikan muulla kielellä kuin suomeksi tai 
ruotsiksi?

15,6%

82,1%

2,2%

12,60%

85,30%

2,10%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Kyllä Ei En osaa sanoa

Pr
os

en
tti 2025

2024



18

Tarkemmin osaajakyselyn tuloksista: 

Suuri osaaja- ja rekrypäivä 2025 – 
Keskuskauppakamari

https://kauppakamari.fi/tapahtumat/suuri-osaaja-ja-rekrypaiva-2025/
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Kiitos!

Satu Lindén
satu.linden@kauppakamari.fi
puh. 041 530 3000

mailto:satu.linden@kauppakamari.fi
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